

# Garantujeme doručení do Vánoc!

Aby pod stromečkem nebylo prázdno.



Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Budou 🎄,  
chci 📦 !!! 😜

Tak si dobij za  
300 Kč a hned  
dostaneš

**100 Kč** kreditu

navíc 😁 👍

Akce 100 Kč kreditu navíc platí při dobítí  
částkou 300 Kč a více od 1. do 31. 12. 2018.  
Více o předplacené kartě na [www.mobil.cz](http://www.mobil.cz)



**MOBIL**  
**.CZ**

Ministerstvo financí varuje:  
Účast na hazardní hře může vzniknout závislost! 18+

# VYHRAJTE BYT S MILIARDOVÝM VÝHLEDEM

JEN PRO ČESKÉ SÁZEJÍCÍ ŠANCE VYHRÁT  
NAVÍC LUXUSNÍ BYT ZA 13 MILIONŮ



# metro

Pátek, 21. prosince 2018

Č. 242, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Natálie

mojemetrom f denikmetro

## Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2019!



PROFIMEDIA.CZ

1 82 42  
9 771211 781002



# BUMBLEBEE

TRANSFORMERS

V KINECH OD 20. PROSINCE

VE 2D, 3D A IMAX 3D

© 2018 Fox  
100 Years

# Češi milují sledování pohádek na Vánoce nejvíc v celé Evropě



Tři oříšky pro Popelku

ČESKÁ TELEVIZE

**Sledovanost televize roste o vánočních svátcích až dvojnásobně.**

Češi jsou největšími televizními konzumenty pohádek v Evropě. Nikde jinde na starém kontinentu se nesledují tolik jako právě v tuzemsku. Tento trend podporují zejména volné dny v závěru roku. Důvodem jsou kulturní odlišnosti. Sledovanost televize je u nás v tomto období až dvojnásobná.

„Pohádky a rodinné filmy se dostávají do programu mnoha televizí. Nicméně právě v Česku mají co do sledovanosti výsadní postavení. Nejenže televizní premiéry pohádek se pravidelně do-

stávají mezi nejsledovanější za celý rok, ale překvapující je zejména rozložení publika. Zatímco v jiných zemích jsou pohádky spíše doménou dětských diváků, u nás tvoří více než polovinu lidí u obrazovek právě dospělí,“ vysvětluje Erika Lužsicza, ředitelka mediální společnosti AXOCOM, která má v portfoliu více než padesát specializovaných TV kanálů v celém regionu střední a východní Evropy.

Velký vliv na to mají kulturní odlišnosti. Zatímco v západní Evropě se pod jménem pohádka myslí spíše kreslený seriál či film často na specializovaném dětském kanálu, ve střední a východní Evropě jsou zařazené hrané filmy. Ve vyspělých zemích pohádky sledují především děti, dospělí sledují spí-

še komedie či rodinné filmy. V porovnání zemí to pak vypadá, že nejvíce se sledují pohádky ve střední a východní Evropě (vede Česká republika), následují je diváci v severovýchodních zemích v závěsu se zeměmi západní Evropy. Na chvostu je Evropa jižní.

Sledovanost televize za posledních deset let v tuzemsku vzrostla v průměru na tři hodiny a 45 minut denně.

„Právě volné dny v závěru roku tento průměr dlouhodobě navyšují. Drtivá část populace, tedy více než 50 procent diváků, stráví před televizí až dvojnásobek svého obvyklého času. Je to dáno i zažitými návyky, kdy se u televize zejména v oblasti střední a východní Evropy scházejí celé rodiny, případně se televize pouští i na návštěvách,“ dodává Lužsicza. **MET**

## Zahraniční zpravodajové ČT. Jak se slaví v jiných zemích?



**Miroslav Karas, Rusko**

Stejně jako Rusové slaví říjnovou revoluci v listopadu, i Vánoce mají jindy –

v lednu, sedmého dne. Bolševici a později komunisté jim to naposledy dovolili v roce 1929, a pak nic. Jen oslava nového roku, děda Mráz a hned do práce. Až v roce 1991 mohli doma zase slavit svoje Vánoce, do té doby to byl všední pracovní den. Mezitím si je připomínali tajně a zvykli si dárky dávat k Novému roku.

Generace Rusů musely na Vánoce zapomenout! I na to, že jejich dědové a báby chodili se svíčkou do kostela a modlitbou vítali narození Krista. Pak přišli domů a na stůl položili to nejlepší, co doma měli. Rodina se sešla u bohaté večeře, na stole kachna nebo husa naplněná pečenými jablky, hospodář ze sklepa přinesl velkou sklenici naložených rajčat, okurek, česneku a další zeleniny. Desetiletí to Rusové nesměli. Když jsem byl loni v lednu v rodině svého kamaráda, moje druhé Vánoce během dvou týdnů byly nádherné.



**David Borek, Izrael**

V Izraeli se Vánoce příliš neslaví. Je tu však nutné dodat několik „ale“.

Zprv je tady židovský svátek Chanuka, který vychází plus minus na podobné období roku, atmosféra je trochu podobná – včetně dárků pro děti, jen místo stromečku svítí v domácnostech osmiramenný svícen.

Zadruhé: po roce 1990 přišel do Izraele přes jeden milion Židů z bývalého SSSR. Mnozí mají smíšené rusko-židovské kořeny a přinesli si s sebou sekularizovanou tradici pravoslavných Vánoc. A tak se dá v různých zapadlých krámcích v Tel Avivu spatřit v prosinci za výlohou děda Mráz, jolka a další dekorace. Občas nad tím sice někdo z rodilých Izraelců mírně povytáhne obočí, ale to je tak všechno.

A zatřetí: Vánoce tu slaví arabští (palestinští) křesťané. Štědrý večer v Betlémě nebo Nazaretu má k ladovské idyle pořádně daleko. Převládají plastové kýče, hluk a davy turistů...



**Václav Černošský, Německo**

Najdi deset rozdílů. Při pohledu z dálky na Vánoce v Německu a Česku velmi obtížný

úkol. Až zblízka se tu a tam odlišnosti objevují.

Místo vánočky ze pečce štóla, k bramborovému salátu se jí většinou párek a Libuše Šafránková v jedné z nejpoužívanějších pohádek mluví německy. Sledování Drei Haselnüsse für Aschenbrödel neboli Tři oříšky pro Popelku je novodobá položka do seznamu tradic, které jsou na obou stranách hranice stejné.

Mnoho se jich do českých zemí dostalo právě z oblasti dnešního Německa. Třeba zdobení vánočního stromečku nebo rozdávání dárků na Štědrý den.

Evangelický termín zavedený reformátorem Martinem Lutherem a jeho Ježíšek postupně vytlačili katolický začátek prosince a svatého Mikuláše či „Weihnachtsmanna“. Stejně jsou v obou zemích také shon a nákupní horčeka. Stejně jako v Česku slaví Vánoce nejen ti, kteří se hlásí ke křesťanství. **MET**



## Kouzelník Žito rozezpívá

Nová pohádka Kouzelník Žito, kterou natočil Zdeněk Zelinka, bude letos tou hlavní štedrovecerní. Na prvním programu ji Česká televize odvysílá od 19 hodin. Co se stane, když se čertice zamiluje do obyčejného smrtelníka a ten se zase zamiluje do princezny? Vyřeší milostný trojúhelník samotný Lucifer? V hlavních rolích se kromě Anny Kadeřákové a Denise Šafařika (na snímku) představí i Jiřina Bohdalová nebo Pavel Kříž. V pohádce je také mnoho původních písní, které napsal Daniel Barták.

DAVID RAUB



# VÁNOČNÍ *inspirace*

MINI EYESHADOW  
PALETTE  
DOUGLAS COLLECTION  
**129 Kč**



DREAM NAIL  
COLOR COLLECTION  
DOUGLAS COLLECTION  
**519 Kč**



LASH AUGMENTED  
MASCARA SET  
DOUGLAS COLLECTION  
**439 Kč**



ADVENT CALENDAR  
MAKE-UP  
DOUGLAS COLLECTION  
**524 Kč**  
~~699 Kč~~

WINTER VELVET  
COLLECTION  
DOUGLAS COLLECTION  
**249 Kč**



NABÍDKA PLATÍ NA [WWW.DOUGLAS.CZ](http://WWW.DOUGLAS.CZ) A V KAMENNÝCH PRODEJNÁCH PARFUMERIE DOUGLAS DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB.

# DOUGLAS

# Ježíšek nosí elektroniku

**Reklamní masáž funguje. Obchody před Vánocemi prodají nejvíce elektroniku – mobilní telefony, televize či domácí roboty.**

Téměř 70 procent Čechů plánuje někomu z rodiny darovat k Vánocům elektroniku. Ať už jde o mobil, tablet, televize, počítač, nebo herní konzole. Více než čtvrtina domácností si dává jako vánoční dárek velký spotřebič, například pračku, chladničku či sporák. Každého páteho Čecha letos pod stromečkem překvapí dovolená. Právě dovolenou uvádějí Češi i jako svou nejvýznamnější investici v letošním roce. Vyplývá to z průzkumu pro společnost Home Credit. Třináct procent dotázaných volí jako dárek kus nábytku – ať už novou sedací soupravu, či větší stůl do kuchyně. Co do finančně nejnáročnějších dáreků necelá dvě procenta Čechů si k Vánocům dávají rekonstrukci domu nebo bytu. Najde se i procento těch, kteří se mohou těšit na nové auto.

Dárek, co letos potěší nemálo Čechů, je dovolená. V průzkumu ji uváděl každý pátý člověk. V podobném duchu se nesl i rok 2018. Touha

po odpočinku a cestování vedla k tomu, že až pro třetinu dotázaných se právě vřídaje na dovolenou staly nejvýznamnější investicí v roce 2018. Jaké další události byly v tomto roce z hlediska finančních nákladů významné? „Více než čtvrtina lidí z průzkumu investovala do nového vybavení domácnosti, každý pátý respondent nezástal jenom u výměny nábytku, ale pustil se i do větší rekonstrukce. Absolvovalo ji 22 procent lidí. Nejčastěji rekonstruovali ložnice a dětské pokojíčky,“ upřesňuje analytik trhu Jaroslav Ondrušek. **MET**

## Nové auto

# 14

V průzkumu 14 procent Čechů uvedlo jako největší investici roku koupí auta, ať už nového, či ojetého. Přibližně stejné množství lidí přiznalo investici do svých koníčků. „V tomto případě je viditelný rozdíl u mužů a žen. Mužů, kteří v průzkumu uvedli jako top investici roku peníze na sport či záliby, je dvojnásobně víc než žen,“ komentuje výsledky průzkumu Ondrušek. Pět procent oslovených uvedlo, že mezi nejvýznamnější investice letošního roku patří nákup nemovitosti.

## Tipy, kam o Vánocích vyrazit

### Hrad Buchlov

Na Buchlově se 26. 12. koná 12. ročník akce Na Štěpána na Buchlově otevřená brána. Návštěvníci uvidí živý betlém i vyzdobené prostory hradu tak, jak v nich Vánoce sla-

vili poslední majitelé, tedy hrabata Berchtoldů.

### Závěr roku na zámku Kroměříž

Kroměřížský zámek připravil na závěr roku ko-

mentované prohlídky vánočně vyzdobených reprezentačních sálů v prvním patře. Prohlídky se konají od 26. do 31. prosince ve 12, 13, 14 a 15 hodin. Za příznivého počasí bude možné vystoupat také na zámekovou věž. **ČTK**



## Majitelé skiareálů se vánoční oblevy nebojí

Některé zimní areály budou v provozu i na Štědrý den. Počasí posledních dní vlekářům přeje, díky mrazu mohou pokračovat v umělém zasněžování. Na mnoha sjezdovkách proto leží dostatek technického sněhu. Třeba ve Skiareálu Lipno se zítra otevře další sjezdovka. Na severu Čech funguje celkem 40 kilometrů sjezdovek. Provozovatelé skiareálů v Krkonoších a v Jizerských horách se očekávané víkendové oblevy neobávají. Na snímku je zasněžování sjezdovky ve skiareálu Razula ve Velkých Karlovicích na Vsetínsku. **ČTK**

## Jídlo. Za ně zaplatíme nejvíc

V rámci předvánočních nákupů Češi nejčastěji utrácejí za potraviny. Téměř třetina Čechů před Vánocemi využívá k nákupu potravin slevy spojené s členstvím ve věrnostním klubu. Potraviny navíc

tvorí skoro polovinu všech transakcí, které jsou s těmito kluby spojeny. Vyplývá to z průzkumu Raiffeisenbank. „Ukazuje, jaké kategorie slev jsou pro Čechy nejzajímavější. Z testovaného seznamu

jsou nejvíce atraktivními kategoriemi slevy na potraviny, delikatesy a nápoje,“ říká Petra Kopecká, tisková mluvčí banky. Slevové programy využívá před Vánocemi až třetina Čechů. **MET**

INZERCE

# DÍKY IBODŮM POMÁHÁTE

**iBOD**





Hvězdárna  
a planetárium  
Brno

REALIZACE

VISUALOVE

# SVÁTEK SVĚTLA

SVĚTELNÁ **SHOW** NA KRAVÍ HOŘE

**21. prosince 17.00–22.00** Oslava zimního slunovratu  
**vstup zdarma**



Jihomoravský kraj

Akce je součástí projektu Jihomoravský kraj fandí vědě.



Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.

<b>CITÁT:</b> WINSTON CHURCHILL	POBÍDKA TAŽNÝCH ZVÍŘAT	PYSK		HŮL SE SEKYRKOU	CITOSLOVCE PODIVU	SEVEROČES. HINĚDOUHEL. REVÍR (ZKR.)	UKAZOVACÍ ZAJMENO	VÝCHODNÍ ZEMĚ		ŠPANĚLSKÝ SOUHLAS	JE MOŽNO	PROTIKLAD	KOLEM (BÁSNICKY)	SNÍŽENÝ TÓN E	SEVERSKÝ PAROHÁČ	TEN I ONEN
CITOSLOVCE VRČENÍ			MNOHDY NA NĚJAKOU DOBU						VERBUM ČÍP KABATU							
<b>2</b>																
JMÉNO HERCE BROUSKA							JUPIT.MĚSÍC FILMOVÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR			MPZ.KENI PRŮSVITNÁ BAVLNĚNÁ TKANINA				ANO TĚLOCVIČNÁ POLOHA		
	MLÁCENÍ OBLÍ (ZASTAR.)	THÉ <b>3</b>				PEVNĚ (LIDOVĚ) FONT				ČERNÝ PTÁK ANGLICKÝ BASNIK					GUMÁKY	KOMBINEŽA
OVANUTÍ					OSOBNÍ ČÍSEL.KOD ZABÍJAČKO- VY.POKRM				POVZDECH			ZN.DÁNSKÉ STAVEBNICE EG.BOHNĚ ŽIVOTA				
POCHOUTKA				ČÁST PARNÍ- HO STROJE TYLOVO DIVADLO-ZK.					ZKR.ITAL.TV A ROZHLASU ELEMENTÁR. ČÁSTICE				ZÁSTUP LIDI KÓD JEMENU			
POPĚVEK			SHLUKY ROSTLIN					POZITIVA V BOXU VYRAZENÍ SOUPERE						FRANCOUZ. ČLEN		
INICIÁLY SKLADATELE DVOŘÁKA			<b>1</b> KOVBOJSKÉ PROVAZY											FRANCOUZ. "ZLATO" INDIÁNSKÁ LODKA		
ČESKÝ DRAMATIK				LIDOVÝ SOUHLAS ZKR.STÁTNÍ ARBITRAŽE			ZÁPISNÍK ZPĚVNÝ PTÁK							CITOSLOVCE PLAŠENÍ LETIŠTĚ NA GRAN CANARIA		
	ZEVNÍ LÉK STÁT V USA					KATASTR. OBCE-NÁŘEČ. ÚŘ.ZAZNAM BURZOVNÍHO KURZU						STŘEDOVĚKÝ OBYV.IRSKA POTÍŽ				
SEVERO- ČESKÁ ŘEKA					ZÁMOTEK ČESKÝ TENISTA						KÓD TANZANIE ORIENTÁLNÍ TANEČNICE				HLEMÝŽD	VELIKÁ VAHA
JMÉNO PĚVKYNĚ DESTINNOVĚ				TROPICKÁ OBLININA HORSKÁ SLUŽBA-ZKR.						JM.HERCE GOLDFLAMA ČÁST PRAHY						
INICIÁLY REŽISERA OLMERA			POVEL PRO TAZ.ZVÍRE K ZAHNUTÍ VPRAVO							SNAŠENÍ VAJEC						
ANGLICKÁ PREDLOŽKA			EMAIL NĚMECKÝ ČLEN						VÝHRA NA 2 ČISLA ŽLUTÝ DRAHOKAM					CITOSLOVCE OPOVRŽENÍ LEM		
KMET				KÓD MÓNAKA JM.ZPĚVAČ. BASIKOVĚ				KYT ODĚVY (KNIŽNĚ)					HORSKÁ JEZÍRKA BEČENÍ			
HL.HRDINA ROMÁNU BILÁ VELRYBA					SVĚTADÍL (ITALSKY) HESLA							INIC.HEREČ, BARDOTOVĚ HUDEBNÍ NÁSTROJ			KRÁLOVSKÉ KRESLO	INICIÁLY HERCE ALDY
	TENISOVÝ ÚDER	OSAMOCEN ZAMOŘSKÁ VELMOC				KŮLNÁ (NÁŘEČÍM) SLŮVKO REZIGNACE					DOMÁCKY BERTOLDA KUCHYŇSKÁ PŘÍSADA					
CHEM.ZN. LUTECIA			FRANCOUZ. "KRAL" TECHNICKÉ SLUŽBY-ZKR.				MPZ. UKRAJINY EVROPAN (SLOVEN.)			JAPONSKÁ TRĚŠEN INIC.MALÍŘE PICASSA						
<b>4</b>																POMŮČKA: ALMEA AMBO DOCHAN GANDO CHAUCER KOTACE TARLATÁN
HLUBOKÝ MUŽSKÝ HLAS				SVATOZÁŘ					LISTNATÝ STROM							



# Exprezident Bush platil školu chlapci z Filipín

**Bývalý šéf Bílého domu** svoji identitu před obdarovaným tajil.



George Bush starší AP

„Drahý Timothy, chtěl bych být tvým novým dopisovým kamarádem. Jsem starý muž, je mi 77 let, ale mám rád děti. I když jsme se nesetkali, už nyní tě mám rád. Žiji v Texasu, budu ti občas psát. Přeji hodně štěstí,“ stálo v prvním dopise, který Bush napsal v roce 2002, když Timothy mu bylo sedm let.

Od té doby nedávno zesnulý exprezident USA George Bush starší deset let sponzoroval chlapce na Filipínách. Dopisoval si s ním pod jmé-

nem George Walker a chlapec netušil, kdo pomáhá financovat jeho školu i stravu. Poprvé o Bushově pomoci tento týden informovala charitativní organizace Compassion International, která zajišťuje pomoc chudým dětem na celém světě. Bush posílal malému Filipínci dárky každý měsíc až do roku 2012. Byly

mezi nimi skicáky, pastelky, potřeby na baseball. Timothy z charitativního programu vystoupil v sedmnácti letech a tehdy mu jeden z pracovníků charity prozradil jméno jeho sponzora. Bush se o činnosti charity poprvé dověděl na jednom vánočním koncertě v roce 2001. Korespondenci zahájil už následující leden, ale rozhodl se, že zůstane v utajení s ohledem na bezpečnost malého Filipince. Bývalý ředitel charity, který dopisy uchoval, řekl, že Bush občas podváděl a propašoval do nich narážky, které ho mohly prozradit.

George Bush starší zemřel 30. listopadu ve věku 94 let. Byl 41. prezidentem Spojených států a úřad zastával v letech 1989 až 1993. **čtk**

## Zatčení. Zabili dvě turistky

V Maroku zatkli další tři muže podezřelé z vraždy dvou turistek ze Skandinávie. Jednoho muže zadržela policie už na začátku týdne v Marrákeši. Těla skandinávských turistek zavražděných v Maroku našel v pondělí francouzský pár. Dánka a Norka se vypravily na horu Džebel Tubkal. Vražda je připsována čtyřem mužům a tamní policie ji vyšetřuje jako teroristický čin. **čtk**

### Zprávy krátce

#### Vězení za korupci

Vietnamský soud udělil trest 17 let vězení magnátovi Phan Van Anh Vuovi stojícímu v centru korupčního skandálu, který zahrnuje i několik policejních důstojníků a vládních představitelů. Phan se v minulosti pokusil utéct za hranice. Býval příslušníkem tajné služby a později se stal ředitelem realitní firmy.

#### Přistáli ve stepi

Návratový modul kosmické lodi Sojuz MS-09 včera přistál v kazašské stepi. Vrátili se v něm tři kosmonauti. Rus Sergej Prokojev, Američanka Serena Auñónová Chancellorová a Němec Alexander Gerst se na Mezinárodní vesmírnou stanici vypravili v červnu a zajistili mimo jiné vyložení zásilek z nákladních lodí. **čtk**

## Mohou za to drony

Londýnské letiště Gatwick v noci na včerejšek uzavřelo veškerý letový provoz, neboť se nad ním objevily dva neznámé drony. Všechny lety byly zrušeny, což v období před vánočními svátky na druhém nejvyužívanějším letišti v Británii způsobilo vážné problémy. Letadla mířící na přístání přeměrovali na letiště v londýnském Heathrow, do Manchesteru, Birminghamu, ale i do Francie nebo Nizozemska. Cestující si stěžovali na nedostatek informací. Komplikace postihly asi 20 tisíc pasažérů. **AP**



# BILLA

PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA.

Pro Vaše chutné Vánoce



**-22%**

Ananas Extra sweet  
1 ks  
Kostarika  
dříve 44,90

**34<sup>90</sup>**



**-16%**

Uzený losos z pultu lahůdek  
cena za 100 g  
dříve 77,90

**64<sup>90</sup>**



Český výrobek  
GARANTOVÁNO  
Potravářskou komorou ČR

**-33%**

Madeland plátky  
100 g, více druhů  
dříve 32,90

**21<sup>90</sup>**



**-44%**

Tullamore DEW  
0,7 l  
dříve 489,00

**269<sup>00</sup>**

1 l = 384,28 Kč

Nabídka platí od středy 19. 12. 2018 do středy 2. 1. 2019

# Výrazně se zvyšuje dovoz hraček a cizojazyčných knih

**Některé společnosti vrací výrobu z Asie zpět do Česka.**

Hitem letošních Vánoc jsou interaktivní panenky, plyšové hračky nebo roboti. U větších dětí zabodují elektrické hoverboardy, skateboardy a koloběžky.

## Hlídejte ochranu značek

„Dovoz proclívaných hraček před Vánocemi stoupl o 21 procent. Mezi hlavní vývozce patří Čína, u části se jedná také o Hongkong a Vietnam. U dovážených hraček si musí dovozci dát pozor na ochranu obchodních značek, což platí dokonce i pro modely autíček s logem příslušné automobilky. Překvapením jsou pro nás dovozy tištěných knih, které vyskočily o 12 pro-



Modely sanitních automobilů

ABREX

cent. Tento sortiment je navíc osvobozen od placení cla,“ říká Luděk Procházka ze společnosti Gerlach, která poskytuje celní služby.

## Knihy v angličtině letí

Průnik dovážené cizojazyčné literatury na předvánoční

trh komentuje také Jan Kanzelsberger mladší, ředitel největší sítě knihkupectví v Česku. „Je zde jasně patrný vývoj jazykové vybavenosti. Lidé si už umí přečíst knížku v originále, což samozřejmě jako knihkupectví reflektujeme. Zdaleka největší zájem je

o knihy v angličtině, v menší míře o německé tituly a další, doplňující jazyky, jako je například francouzština nebo italština.“

## Přecházejí do Česka

Silný sortiment na předvánočním trhu jsou dovozové

hračky, nicméně začíná se objevovat nový zajímavý trend – návrat jejich výroby zpět do Česka. Jednou ze společností, které hračky původně dovážely a nově je vyrábějí i v tuzemsku, je Abrex, výrobce autíček.

„V Asii teď vyrábíme série aut po desítkách tisíc. V Česku ale máme možnost vyrábět i menší série, které jsou také sběratelsky atraktivnější,“ říká ředitel Abrexu Jan Míza. Důvodů k návratu je podle něj více. „Naše dodavatele stále častěji trápí nedostatek zaměstnanců. Většina dělníků přechází do automotive průmyslu a elektroniky. Navíc tamní výrobci mají odlišný způsob práce a uvažování. Stalo se nám, že jsme na modelech dělali čtyři různé druhy kol. Ale ve fabrice to nezahládali a chodila nám autíčka se třemi i čtyřmi různými koly místo kompletních sad,“ dodává Míza. **MET**

INZERCE

## TIPY PRO Ježíška



Žádejte u svého knihkupce nebo se slevou 20 % na [www.kniha.cz](http://www.kniha.cz)

**kniha.cz**

## Sudoku

8		6	4	9				7
	5			3		2		6
					5			
		4						1
		5	2		9	8		
7						6		
			5					
5		2		4				8
	6			2	8	1		4

## Počasí

## DNES



Min. 4  
Max. 8

## ZÍTRA



Min. 7  
Max. 11

## NEDELE



Min. 4  
Max. 8

## PONDĚLÍ



Min. 4  
Max. 8

## Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

**Teplotní rekordy:** -20,4 °C / 14,3 °C

**Roky výskytu:** 1927/1989

## Napište svou bublinu



„Tyhle škrty ve zdravotnictví. Zlatá magnetická rezonance!“

PETR HROCH BINDER  
Facebook

FOTO: 2K AP

**f** Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisek?

## Kvíz

- Sídlem anglických králů byl londýnský Tower se základy z 11. století až do roku:
  - 1509
  - 1619
  - 1729
- Unikátní mechanický betlém, který se nachází v Třebechovicích pod Orebem, se jmenuje:
  - Krýzův
  - Soukupův
  - Proboštův
- Die Toten Hosen je německá skupina rockové skupina, která vznikla v Düsseldorfu roku:
  - 1972
  - 1982
  - 1992
- Bitvu u Waterloo, již se v roce 1815 účastnil vojevůdce Napoleon Bonaparte, trvala:
  - 1 den
  - 4 dny
  - 7 dní
- Herec Sean Connery ztvárňoval i postavu Jamese Bonda. Narodil se v roce:
  - 1930
  - 1940
  - 1950

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-a, 2-c, 3-b, 4-a, 5-a.

## ČT1

- 13:10 Záhada  
13:25 Velká kočičí pohádka  
14:05 Bohyně krásy  
15:05 Příběhy slavných... Karel Svoboda  
16:05 Vrcholí, prchni  
17:30 AZ-kvíz  
18:00 Události v regionech  
18:25 Kde domov můj?  
18:55 Události za okamžik a počasí  
19:00 Události  
19:50 Branky, body, vteřiny  
19:59 Losování Mimořádné Sportky a Sance



- 20:05 Šťastný smolař  
Pohádka (ČR, 2012). Vypráví pohádka, ve které své štěstí najde i ten největší smolař. Poznejte ho spolu se statečným komikem Filipem, krásnou Haničkou a popleteným panem Kdokoliv na cestě plné nečekaných dobrodružství

- 21:45 Sportovec roku  
23:09 Výsledky losování Šťastných 10  
23:10 Sportu zdar!  
00:05 Banánové pertičky  
00:35 AZ-kvíz  
01:05 Žijíš jenom 2x  
01:45 Dobré ráno  
04:30 Kuchařská pohotovost  
04:55 Kde bydlely princezny  
05:15 Etiketa

## ČT2

- 13:30 Armáda duchů  
14:25 Napoleon: Bitva na Berezíně  
15:20 Jak se žije s českou rybou podle Jána Piroha  
15:35 Království divočiny  
16:00 Chcete mě?  
16:30 Příběh života (6/6)  
17:20 Sto divů světa (2/13)  
18:15 Mr. Bean  
18:45 Večerníček  
18:55 Kvarteto  
19:20 Sen o lázních  
19:40 Postřehy odjinud  
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Někdo to rád horké  
Komédie (USA, 1959). Nikdo není dokonalý, ale tento film ano! Slavná komedie nominovaná na šest Oscarů. Hrají: J. Lemmon, T. Curtis, M. Monroe, J. E. Brown, G. Raft, P. O'Brien a další. Režie B. Wilder

- 22:05 Tankový prapor  
Cerná komedie (ČR, 1991)  
23:25 Casanova, geniální svůdník  
00:10 Poloviční šance  
Thriller (Fr., 1997)  
01:55 Zachráníme supy?  
02:20 Tajemství pražských dvorků  
02:25 Svoboda pod bodem mrazu aneb Perpetuum mobile Eskymo Welzl

## NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí  
12:25 Krok za krokem II (14)  
12:45 Ordinace v růžové zahradě 2 (359)  
14:05 Dr. House VI (13)  
15:00 Dr. House VI (14)  
15:55 Kriminálka Miami V (11)  
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny  
17:25 Kriminálka Miami V (12)  
18:25 Ulice (3585)  
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 S tebou mě baví svět  
Rodinná komedie (ČR, 1982). Se šarmem sobě vlastním si užívají staří kamarádi zimních radovánek se svými dětmi. Ale netuší, že se schyluje k nečekané návštěvě man-želce... Hrají: J. Satinský, J. Šulcová, V. Postránecký, E. Balzerová, P. Nový, Z. Studenková a další

- 22:05 Bourneův mýtus  
Akční film (N/USA, 2004)  
00:10 Dr. House VI (13)  
01:05 Dr. House VI (14)  
01:50 Kriminálka Miami V (10)  
02:30 Kriminálka Miami V (11)  
03:10 Krok za krokem II (13)  
03:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (359)

## PRIMA

- 12:20 Polední zprávy  
12:35 Jake a Tlusťoch IV (14)  
Táta je doma  
13:35 Doktor z hor: Nové příběhy X (5)  
14:35 Komisař Rex na stopě II (5)  
15:35 Komisař Rex na stopě II (6)  
16:35 Odpolední zprávy  
16:55 Linka 112  
17:50 Prostřeno!  
18:55 Velké zprávy  
19:40 Divočky  
19:55 TOP STAR



- 20:15 Strašidla  
Pohádková komedie (ČR, 2016). Rodina hejkala Huga žije poklidným životem. To se však změní v okamžiku, kdy se objeví úředník Patočka, který je chce kvůli neplacení nájmu vystěhovat z domu. Rodině strašidel nezbyvá než se zapojit do běžného života. Hrají: T. Kostková, J. Dvořák, V. Polívka a další. Režie Z. Troška

- 22:45 13  
Thriller (USA, 2010)  
00:45 Komisař Rex na stopě II (5, 6)  
Krimiseriál (It., 2015)  
02:45 Doktor z hor: Nové příběhy X (5)  
Seriál (N, 2016)

## PRIMA COOL

- 12:05 Futurama III (13)  
12:35 Simpsonovi V (15)  
13:05 Simpsonovi V (16)  
13:25 COOLfeed  
13:40 Simpsonovi V (17)  
14:10 Simpsonovi V (18)  
14:40 Teorie velkého třesku II (16)  
15:10 Teorie velkého třesku II (17)  
15:40 Futurama III (14)  
16:00 Špinavá práce V (3)  
17:00 Top Gear IV  
18:15 Simpsonovi V (19-22)  
20:05 COOLfeed



- 20:15 Ghost Rider 2: Duch pomsty  
Akční film (USA, 2011). Hrají: N. Cage, I. Elba, C. Hinds a další. Režie M. Nevelndine, B. Taylor

- 22:15 Monstrum z hlubin  
Akční horor (USA, 2013)  
23:50 Špinavá práce V (3)  
00:50 Exorcista (3)  
Hororový seriál (USA, 2016)  
01:45 Agresivní virus III (3)  
Hororový seriál (USA, 2016)  
02:40 Námorní vyšetřovací služba L. A. IX (7)  
Krimiseriál (USA, 2017)  
03:40 Agresivní virus III (3)  
Hororový seriál (USA, 2016)

## ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh  
09:00 Zpátečka  
10:00 Óčko hity  
11:00 Fit&Beauty  
11:10 Óčko hity  
12:00 Óčko news  
12:05 Óčko hity  
14:00 Óčko news  
14:05 Óčko trendy  
14:30 Top 3 Chupa Chups Chart  
14:45 Óčko trendy  
15:00 Óčko hity  
15:05 Óčko hity  
15:30 Smash!  
15:35 Óčko trendy



- 17:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 17:05 Novinky  
Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Muser chart  
To nejlepší z TikToku a českého internetu
- 18:10 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 19:05 Óčko trendy  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity  
Party rýde
- 22:00 Óčko flirt  
Proud klipů se vzkazy diváků Óčka

Sloupek

**PETR JUST**

POLITOLOG  
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



# CO NÁS ČEKÁ?

Konec roku bývá zpravidla věnován dvěma tématům: hodnocení toho, co jsme zažili v roce končícím, a výhledu, co nás čeká v roce nadcházejícím. Samozřejmě z politologického hlediska by tato témata zabrala prostor výrazně převyšující limit tohoto sloupku. Zejména končí-li „osmičkový“ rok, který byl vedle aktuálních politických témat bohatý i na připomenutí významných historických mezníků.

I nadcházející rok, přestože už nebude rokem osudových osmiček, bude kombinací aktuálních (očekávaných, očekávaných i neočekávaných) politických událostí a kulatých či půlkulatých výročí.

**Citát**  
Nízká volební účast nahrává stranám s pevným voličským jádrem.

Jednotlivým událostem se budeme v průběhu roku věnovat podrobněji, teď se zmíním jen o jedné. Z očekávaných aktuálních událostí bude asi největší pozornost upřena na evropské volby. Ty se vyznačují zejména poměrně nízkou účastí, která v roce 2014 činila jen něco přes 18 procent. Pokud by se tendence k nízké účasti projevily i v příštím roce, mohlo by to výrazně zamíchat silou stran tak, jak ji známe z národní úrovně či jak nám ji prezentují výzkumy. Nízká volební účast nahrává spíše stranám s pevným a disciplinovaným voličským jádrem. To může být kamenem úrazu jednak pro nové strany, které ještě nemají vybudovanou voličskou základnu, ale rovněž pro strany sice už nějaký čas působící, ale fungující spíše na bázi nabírání přelétavých voličů od jiných stran. U nich není jistota, zda k volbám přijdou, a pokud ano, jak budou volit. Právě nízká volební účast a její důsledky činí výsledek voleb do Evropského parlamentu jedním z těch nejhůře předvídatelných. Čeká nás každopádně opět politicky zajímavý rok. Tak hodně sil přeji!

Dopisy a vzkazy

## Dunivá zábava

U nás na sídlišti se již od konce listopadu denně ozývají dělbučky a ozvěny petard. Několik dnů před a na Silvestra se to pro rámus nedá vydržet. Bohužel se před tím nikam neschováte. Jak k tomu přijde minimálně pětina obyvatel (myslím, že to je i více), aby toto snášela? To je diskriminace. A nejde jen o lidi a pejsky, ale také o lesní zvěř a veškeré ptačtvo. I moje dvě kočky jsou vždy už od rána vyděšené a schované pod gaučem. Přimlouvám se, aby tento „výboj radosti“ byl povolen pouze po půlnoci 31. prosince.

HELENA SADÍLKOVÁ

## Klobouk dolů

Děkuji za váš článek o prodejních časopisu Nový prostor. Tihle lidé se snaží z toho marastu dostat zpět. Spadnout na dno, to se může stát každému. Snažit se moc nemusí. Cesta zpět je náročná. Hodně náročná, pokud jste na to sám. Proto si tito lidé zaslouží podporu a uznání. Čím více se o nich bude psát (hlavně o cestě zpět), tím lépe se jim půjde napřítek. Společnost musí procitnout, aspoň trochu.

ADRIAN PRADESCU

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



## „Musíme vstoupit do jiné ekonomické ligy.“

VLADIMÍR PUTIN  
PREZIDENT RUSKA

Při ročním bilancování rovněž uvedl, že HDP země stoupl o 1,7 procenta, reálné příjmy obyvatelstva se zvedly o 0,5 procenta a průměrná předpokládaná délka života je 72,9 roku.

Impuls pro Metro

## VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

„Haló, dobrý den, pan Procházka?“  
„Ano.“  
„Máme vašeho syna.“  
„To je strašný, co mám udělat, chcete výkupné?“  
„Ne, stačí, když si ho vyzvednete ze školky, chceme zavřít a jít taky domů.“

Vtip Vlasty Korce poslouchajte každé všední ráno v 8.30 na Rádiu Impuls.

INZERCE

# HOROSKOP

na pátek 21. 12.

**CIKÁNSKÉ KARTY!**  
LÁSKA RODINA ZDRAVÍ Zeptejte se zkušené kartářky přes SMS!  
Volejte na 906 70 30 35 nebo pište SMS ve tvaru 13ZXF a váš dotaz na číslo 904 30 46

<b>Beran</b> 21/3–20/4 Začnete přemýšlet o založení nebo rozšíření stávající rodiny. Netlačte na pilu, když se drahá polovička netváří hned nadšeně.	<b>Váhy</b> 23/9–23/10 Láska, bože, láska, kde tá ľudia berú? Singles by neměli propadat panice, když se páteční schůzka nevyvine podle jejich představ.
<b>Býk</b> 21/4–21/5 Svobodní Býci mají plnou hlavu jistého protějšku, ale malují si ho v různovějších barvách. Realita je bohužel o poznání chudší.	<b>Štír</b> 24/10–22/11 Trigon Marsu v Rybách je plný magnetické přitažlivosti. Stačí jiskřička a zažijete vášně, o níž se ještě u snídaně nesnilo.
<b>Bliženci</b> 22/5–21/6 Nenechte si nikým mluvit do svého soukromí, jinak budete mít v hlavě galimatyáš. Srdce nejlépe ví, na jakou cestu vás vede.	<b>Střelec</b> 23/11–21/12 Když se schyluje ke konfliktu, nasadte úsměv číslo jedna. S optimismem na srdci dokážete rozehnat i velmi překerní situace.
<b>Rak</b> 22/6–22/7 Zadání Raci nedělají s erotikou drahoty. Dokonce se protějšek začne strachovat, kde se ve vás najednou taková touha a vášně bere.	<b>Kozoroh</b> 22/12–20/1 Není pochyb, že máte dobré srdce. Dnešním laskavým gestem rozzněňte i partnera, který si myslí, že už ho u vás nic nepřekvapí.
<b>Lev</b> 23/7–22/8 Ne nadarmo se říká, co se škádlivá, to se rádo mívá. Nezapadání Lvi mohou objevit sympatie v osobě, která je dříve nezajímala.	<b>Vodňář</b> 21/1–20/2 Seznamování na pracovním poli si raději odpuště. Nebylo by z toho nic než samé problémy. To si teď raději nechte zajít chuť!
<b>Panna</b> 23/8–22/9 Láska je jedním z témat, kterým byste měli věnovat pozornost. Bude to náročné, protože vám myšlenky utíkají k pracovním povinnostem.	<b>Ryby</b> 21/2–20/3 V posteli nemyslete na své blaho, ale lámete si hlavu, jak dostat do sedmého nebo milovanou osobu. Nápadů máte naštěstí celou řadu.

Řešení sudoku

8	1	6	4	9	2	3	7	5
4	5	9	8	3	7	2	1	6
2	7	3	1	6	5	4	9	8
9	2	4	7	8	6	5	3	1
6	3	5	2	1	9	8	4	7
7	8	1	3	5	4	6	2	9
1	4	8	5	7	3	9	6	2
5	9	2	6	4	1	7	8	3
3	6	7	9	2	8	1	5	4

Anketa Řešíte předvánoční úklid? Proč ano a proč ne?



**Blanka Řetovská**  
Neřeším. Uklízím celý rok.



**Lucie Urbánková**  
Vždycky před vánoční vyzdobou utřeme prach.



**Filip Plincner**  
Neuklízím... Ježíšek se narodil v chlívku.

Komiks. Ve dnech 27. a 28. prosince hrajeme Pohádky pro Hurvínka



Potká vás v roce 2019 velká láska?!  
Ve vašem horoskopu leží odpověď!  
Píšte SMS ve tvaru 20MTF a vaše jméno a znamení na číslo 904 30 55

## Pište z gauče. Bezdrátovou klávesnicí

Pokud člověk zrovna nesedí u stolu, může být ovládání zařízení a speciálně psaní značně problematické.

Tento problém účinně řeší bezdrátové příslušenství, které se se zařízeními spojí přes bluetooth. Takový ovladač musí být univerzální, měl by fungovat s počítači i mobilními zařízeními. Je také dobré, aby ovladač dokázal plnit funkci klávesnice i myši. A v neposlední řadě by podobný přístroj měl být malý a lehký, aby svými rozměry a váhou uživateli nepřekážel.

Na volání uživatelů po podobném zařízení odpověděl



Ergonomická klávesnice Mida

výrobce Trust svým modelem Mida. Jedná se o bezdrátovou klávesnici s vestavěným extra velkým touchpadem, se kterou získáte kontrolu, jakou znáte například z notebooků. Lze ji spojit s počíta-

čem, notebookem, chytrou televizí nebo s mobilními zařízeními s operačními systémy iOS i Android.

Klávesnice Mida díky pevnému plastovému tělu a membránovému principu

fungování váží jen 270 gramů, není tedy nepříjemná ani po delším používání. Navzdory menším rozměrům rozložení kláves není odlišné od běžných notebooků. Klávesnice získává energii z dvojice AAA baterií. Výdrž závisí hlavně na intenzitě používání a na kvalitě použitých baterií. Pro úsporu energie se na klávesnici nachází vypínač. Na klávesnici jsou umístěny i multimediální klávesy, které zpříjemní třeba sledování filmů i poslech hudby. V e-shopu Mironet za klávesnici Trust Mida s XL touchpadem zaplatíte jen 799 korun.

**MIRONET**  
COMPUTERS

počítač pod kontrolou i z gauče

**Trust**

799,-

Trust Mida s XL touchpadem  
klávesnice s extra velkým touchpadem  
Bluetooth / multimediální klávesy / dosah až 10 m

[www.mironet.cz](http://www.mironet.cz)

# Plechovka, co skvěle hraje

**Když si chcete hudbu s přáteli užít třeba i na horách, poslouží bezdrátový reproduktor Lamax MusiCan1.**

Toto štíhlé a úhledné zařízení o velikosti nápojové plechovky na první pohled nevypadá, že by ozvučilo větší než malou místnost. Opak je ale pravdou.

MusiCan1 obsahuje stereoreproduktory o celkovém výkonu 12 W, které bez problému ozvučí větší místnost i terasu. Produkovaný zvuk je na tak malé zařízení na výborné úrovni. Basy jsou hut-



Mobilní reproduktor Lamax

2x MIRONET

né a dunivé, středové a vysoké tóny jsou čisté a jasné. Se zařízeními se Lamax MusiCan1 spojí s bluetooth až na

vzdálenost deset metrů, bezdrátově nepřetržitě přehrávat zvládne reproduktor na jedno nabití až osm hodin.

MusiCan1 je reproduktor vypracovaný pro použití venku. Celé tělo je ryze voděodolné s certifikací IPX4, válcový

tvar a kvalitní materiály chrání reproduktor proti poškození.

Díky velikosti lze v batohu reproduktor umístit třeba i do sítky na nápojovou lahev nebo jej lze připevnit k batohu pomocí praktického držáku.

MusiCan1 disponuje také mnoha užitečnými funkcemi. Například díky vestavěnému mikrofonu lze jeho prostřednictvím telefonovat. Kromě bluetooth zařízení lze přehrávat rozličnou hudbu také z USB flash disku, micro SD karty nebo přes klasický 3,5mm jack.

Reproduktor umí také naladit FM rádio. V internetovém obchodě Mironet může být LAMAX MusiCan1 váš už za 1490 korun.



## Kobličky na Václaváku

Dublinská síť obchodů s koblihami a donuty Offbeat Donuts se rozšířila za hranice Irska, první franšizovou pobočku otevřela v prosinci v centru Prahy na Václavském náměstí. Zákazníci si zde mohou vybrat z dvaceti vynikajících donutů a koblih, které jsou čerstvé a krásně zdobené. V roce 2019 se plánují až tři další pobočky.

ARCHIV

## Fortuna. Zimní fotbalové hry míří do rázovité Ostravy

Sázková kancelář Fortuna připravuje na únor velkou fotbalovou akci v Ostravě. Uskuteční se v sobotu 23. února v rámci ČEZ City Cross Sprintu v Dolních Vítkovicích.

Tento projekt si představíme společně v rozhovoru s manažerem sponzoringu Markem Janouškem.

**Co si máme představit pod pojmem Zimní fotbalové hry?**

Určitě velkou netradiční fotbalovou akci. Chtěli jsme fanouškům fotbalu připravit zábavu i v nestandardním fotbalovém počasí a podmínkách. Začneme tedy fotbalovým turnajem na sněhu, ale nebude to jediná akce, kterou máme připravenou.



V únoru v Ostravě

FORTUNA

**Jak se na takový turnaj mohou lidé dostat?**

Jestli mají zájem se aktivně zapojit, turnaj hrát a soutěžit o letecký fotbalový zájezd, doporučuji navštívit stránky [www.prihraj.cz](http://www.prihraj.cz). Na těchto stránkách naleznou veškeré informace a mohou rovnou vyplnit registrační formulář. Přihlašovat se mohou do konce ledna příštího roku. Ale bu-

deme rádi, když se lidé přijdou podívat a jen se pobavit.

**Na co dalšího se mohou návštěvníci těšit?**

Po turnaji na stejném místě postavíme naši oblíbenou fotbalovou stělnici, která bude také na sněhu. I zde budou moci lidé soutěžit o letecký fotbalový zájezd. Určitě je na co se těšit.



FORTUNA

## POSTAV TÝM A HRAJ O ZÁJEZD ZIMNÍ FOTBALOVÉ HRY

sobota 23. února  
Ostrava, Dolní Vítkovice



přihlas se  
na fotbalový turnaj



přijď si užít spustu  
zábavy



polet' s námi  
na evropský fotbal

# Eden. Nový pažit zaplatí koncerty

**Fotbalová Slavia  
zvažuje** přes  
zimní přestávku  
výměnu trávníku.

Fotbalová Slavia Praha se přes zimní přestávku pokusí zlepšit kvalitu trávníku v Edenu a zvažuje, že sáhne k jeho výměně. Hrací plocha vršovické arény Sinobo Stadium utrpěla pod náporom velkého počtu zápasů během podzimu.

„Ještě předloni jsme měli trávník vyhlášen jako jeden z nejlepších, ale počet zápasů se navýšil. Hrajeme všechny soutěže, v dobré vůli jsem se vzeprel i tomu, aby ženy hrály jinde. Pak jsme stadion pronajali pro zápas a přípravu reprezenta-

ci, navíc jsme tam měli zápasy čínských mládežnických reprezentací. Ukazuje se, že trávník zátěž nezvládá,“ řekl pro slavistickeno-viny.cz předseda představenstva Jaroslav Tvrdík.

„Minulý týden jsme investovali do moderních osvětlených ploch, přisvícování a zahřívání trávníku. To je jedno z našich opatření. Testujeme také variantu pořízení zakrývání trávníku, jsou názory, že typická plachta skleníkového typu v krátkodobém horizontu může vést k podpoře růstu. A legitimně se bavíme i o variantě, že trávník zkusíme vyměnit,“ dodal Tvrdík.

Pražané přitom měnili trávník v červenci po všesokolském sletu a před startem této sezony. „Byť je zima a logika věci říká, že

trávník zakoření jen za výhodných klimatických podmínek, Aleš Stluka, generální ředitel Sinobo Stadium, velmi intenzivně jedná s českými a mezinárodními firmami o možnosti výměny trávníku,“ řekl Tvrdík.

Jarní část sezony začne lídrovi ligy už 9. února. „Máme z těch únorových zápasů obavy, trávník není dobrý. Hledáme řešení včetně extrémního, že zainvestujeme do výměny. Cena v téhle části sezony se pohybuje okolo tří milionů korun. Jestli to bude technicky možné, uděláme to. Měli jsme zisk z koncertů a nemůže to poškozovat prvotní tým. Potřebujeme hrát jaro na kvalitním terénu. Špatný terén smazává kvalitu našich hráčů,“ uzavřel Tvrdík. **ČTK**

## Bez posunu

Čeští fotbalisté zůstali v prosinci v žebříčku mezinárodní federace FIFA na 42. místě. Od listopadového vydání nastaly v pořadí reprezentací jen minimální změny, stále vede Belgie před Francií a Brazílií. Jelikož se v prosinci nehrají téměř žádné mezistátní zápasy, první změna v žebříčku byla až na 82. pozici, na které Omán vystřídal Zambii. Ze soupeřů svěřenců kouče Jaroslava Šilhavého (na snímku) v nadcházející kvalifikaci ME je nejmýšle pátá Anglie. **MAFRA**



FORTUNA

#PŘIHRAJ:

Více informací na [ifortuna.cz](http://ifortuna.cz) a [prihraj.cz](http://prihraj.cz)

18+

Ministerstvo financí varuje:  
Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost!

# Ve sprintu září J. T. Bö, vyhrál i závod v Česku

**Třetí sprinterský závod** v letošní sezoně, třetí vítězství.

Sprint biatlonistů na úvod Světového poháru v Novém Městě na Moravě vyhrál suverénně lídr seriálu Johannes Thingnes Bø z Norska. I před zaplněnou Vysočina Arenou prokázal skvělou formu na závěr kalendářního roku, na střelnici ani jednou neminul, a když k tomu přidal i vynikající běh, nebylo o jeho prvenství pochyb. Naopak závod se nepovedl obháji celkového vítězství v SP Martinu Fourcadowi z Francie. Na střelnici chyboval celkem čtyřikrát, na suverénního Nora ztratil přes dvě minuty a skončil hluboko v poli poražených, až na nebudovaném 43. místě.

Z českého kvarteta byl nejlepší na dvacátém místě Michal Krčmář. Na střelnici sice minul hned první ránu, ale dalších devět našlo cíl. „Minela mě nerozhodila, ale nemělo smysl něco řešit. Nevím, kam mi to uteklo. Na lyžích to nebylo špatný, ale i tam mi něco k ideálu chybělo,“ doplnil sebekriticky.

Do sobotní stíhačky se dostali ještě třiadvacátý Ondřej Moravec a z 48. místa Jakub Štvrtecký. Neuspěl Adam Václavík, jenž závod dokončil až na 86. pozici. **SIM a ČTK**



Za nočního osvětlení se podél trati včerejšího sprintu mužů tísnilo víc než 22 tisíc diváků. **ČTK**

## Hodil jsem ukrutný záda

Michal Šlesingr nestartoval ve včerejším úvodním závodě Světového poháru v Novém Městě na Moravě.

- Magnetická rezonance totiž odhalila, že jeho problémy se zády způsobuje poškozený druhý bederní obratel. Čeká ho pár týdnů léčení.
- Zranění si Šlesingr způsobil při prvním Světovém poháru v Pokljuce. „Hodil jsem ukrutný záda na namrzlé kamenné dlažbě a měl jsem za to, že jsem se jen trochu obrazil, nejsem přece z cukru. V Hochfilzenu se však záda začala ozývat,“ řekl.



Těsně před závody se na střelnici „usadil“ i její maskot. **ČTK**

## Sparta s Plzní. Až v půli února

Dvakrát odložený zápas 16. kola extraligy mezi hokejisty Sparty a Plzně se uskuteční v pondělí 11. února. Původně se měl hrát na začátku listopadu, kdy se však O2 arena připravovala na motokrosovou akci FMX Gladiators Games. Následně se přesunul na úterý 8. ledna, kdy ale Plzeň čeká první semifinále Ligy mistrů na ledě Frölundy. **ČTK**

## Turné. Skákat budou i 4 Češi

Čtveřice českých skokanů na lyžích Roman Koudelka, Lukáš Hlava, Čestmír Kožíšek a Viktor Polášek se zúčastní 67. ročníku Turné čtyř můstků. V Oberstdorfu začne kvalifikací 29. prosince. **ČTK**



## Hirscher dál vládne. Slaví svůj 63. triumf

Rakouský lyžař Marcel Hirscher vyhrál s přehledem slalom Světového poháru na domácí trati v Saalbachu a upevnil si vedení v celkovém pořadí sezony. Sedminásobný držitel křišťálového glóbu se navíc díky 63. vítězství v seriálu SP v kariéře osamostatnil na třetím místě historických tabulek. Jediný Čech Ondřej Berndt úvodní jízdu nedokončil. **AP**

## Zprávy krátce

### Se Strýcovou

Lucie Šafářová odehraje poslední Australian Open ve čtyřhře s Barborou Strýcovou. Jednatřicetiletá tenistka z Brna se v lednu v Melbourne rozloučí s kariérou. Se Strýcovou v létě roku 2016 na olympijských hrách v Rio de Janeiru vybojovaly společně bronzovou medaili.

### Nejvyšší pokuta

Fotbalová Sparta Praha musí zaplatit 200 tisíc korun za masivní výtržnosti fanoušků v utkání posledního podzimního ligového kola v Příbrami. Jde o nejvyšší pokutu, kterou disciplinární komise LFA udělila od loňského června. Letenští příznivci zároveň nesmějí do sektoru pro hosty v příštím venkovním soutěžním duelu. **ČTK**

Kancelář rádkové inzercí: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

## Práce - nabídka

**JEDNODUCHÁ PRÁCE VE VÝROBĚ OSTRAVA HRABOVÁ**  
AŽ 19 000 Kč/měs.  
5000 Kč NÁSTUPNÍ BONUS  
JEDNOSMĚNNÝ PROVOZ  
ZÍSKEJTE KROMĚ PRÁCE TAKÉ ČAS NA RODINU.  
VOLEJTE ZDARMA 800 70 70 70!

**PRÁCE PRO VŠECHNY! 10 000 Kč NÁSTUPNÍ BONUS**

**24 000 Kč/měs. STRAVENKY SVOZ Z BRNA ZDARMA**

**KONTROLA PLASTOVÝCH VÝLUKŮ, ODEBÍRÁNÍ VÝROBKŮ. VOLEJTE 530 506 987!**

## Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zap. Materna, od 18let, 1sms=45Kč, 1min=80Kč vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **Bohatá atraktivní vdova Anita.** Hledám rozptýlení ve vile! Žádná TABU! Pošli mi SMS ve tvaru 86TJK a text na 909 15 40



• **Holka pro VŠECHNO!** Miluji vše, co je spojené s perversí, S/M a sexem!!! Nebráním se ničemu! Ozvi se na 909 801 801 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 96XXL a tvůj text!



# Garantujeme doručení do Vánoc

Aby pod stromečkem nebylo prázdko.

## Plyšáček je miláček

-17 %

Hamleys

### Hamleys Méďa, I Love Hamleys

Roztomilý plyšový chlupáč  
Měkký a hebký  
Výška medvídky 18 cm  
Pro děti od 12 měsíců



599,-  
**499,-**

obj. kód: HAML0185

## Mazlík méďa

-40 %

Hamleys

### Hamleys Méďa Fondant

Plyšový medvídek s červenou stuhou  
Ušitý z kvalitních materiálů  
Výška medvídky 17 cm  
Pro děti od 3 let



449,-  
**269,-**

obj. kód: HAML0121

## Lovec internetů

-29 %

ASUS  
IN SEARCH OF INCREDIBLE

### ASUS RT-N12plus

Wi-Fi router s rychlostí až 300 Mb/s  
2 externí antény s vysokým ziskem 5 dB  
Snadné nastavení routeru v pouhých 3 krocích  
Režim opakováče pro zesílení signálu



699,-  
**499,-**

obj. kód: NM145n17

## Chytrý dárek pro běžce

-33 %

GARMIN

### Garmin vívoactive 3 Black Silver

Chytré sportovní hodinky s měřením tepu a GPS  
Výškoměr, kompas, akcelerometr, teploměr a další  
Více jak 15 různých sportovních profilů  
Garmin PAY pro bezkontaktní platby



8 990,-  
**5 990,-**

obj. kód: PP630vactiv3

## Vánoční úklííííí!

-23 %

helpmation

### Helpmation OVAL 40 I, GYT 40-1

Bezdotykový odpadkový koš s objemem 40 l  
Otevírání je řízeno čipem Helpmation  
Baterie s výdrží minimálně 12 měsíců  
Konstrukce z ušlechtilé nerezové oceli



2 590,-  
**1 999,-**

obj. kód: IC250e

## Máte číslo na Ježíška?

-23 %

CPA Halo

### CPA Halo 11

Mobilní telefon s 2,4" barevným displejem  
SOS tlačítko pro nouzovou zprávu a volání  
FM rádio pro poslech oblíbených rozhlasových stanic  
V balení je nabíjecí stojánek, ovládání v češtině i slovenštině



1 240,-  
**949,-**

obj. kód: PP539m6

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 21. 12. 2018 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob. Nabídka garance doručení se vztahuje na objednávky učiněné v období 10. 12.-23. 12. 2018 za splnění podmínek uvedených na [www.alza.cz/garance-doruceni-podminky](http://www.alza.cz/garance-doruceni-podminky). Na tuto nabídku se vztahují podmínky uvedené na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama).